
 
 

 

 

 

 

 

PROCES VERBAL de l'ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE 

du CLUB des SPORTS de CHAMONIX 

vendredi 9 décembre 2022 à 20 h au Majestic 

 

Présents : 

- Bureau : Alain RICHIER : Président – Corinne RABOUTET : Vice-présidente déléguée –  

Guy TOMEI : Vice-président – BEAUDOUX Julien : Vice-président – Bernard MARTINEZ 

: Trésorier - Valérie PAUL : Secrétaire – Julien BIDAUT : Trésorier adjoint – Anne 

BERNARD : Secrétaire adjointe - Loïc MERMOUD : Membre – Aurélie FAVRET : Membre 

– Bruno CHEILAN : Membre – Corinne BAMAS : Membre 

 

- Présidents de section : Sandrine MOY : Arts martiaux coréens – Procuration à Valérie 

PAUL : Equitation - Théo DUPERREX : Escalade – Julien DUQUESNOIS : Football – 

Procuration à Corinne RABOUTET : Golf - Julien BEAUDOUX : Handball - Cédric 

AMAFROI-BROISAT : Handisport – Jean-Philippe JUILLET : H2O – Bruno CHEILAN : 

Hockey Majeur - Emmanuel BERNARD : Hockey Mineur – Delphine JOLY : Judo – 

Procuration à Loïc MERMOUD : Jujutsu traditionnel - Corinne BAMAS : Natation – Henry 

Baptiste ELLMENREICH  : Ski Alpinisme – Julien BIDAUT : Tennis - Emmanuel 

LEMOIGNE : Tennis de table – Valérie PAUL : VTT 

 

- Autres : Expert-comptable : Benoit PIRAUD du cabinet MG MONT-BLANC – 

Commissaire aux comptes : Marc PAQUIER du cabinet Audicé Alpes – Aurélie BEAUFOUR 

: Adjointe aux Sports – Jean-Francois COQUARD : Directeur du service des sports d de 

la CCVCMB - Frédéric COMTE : Directeur – Lucie MARQUAT : responsable vie associative 

– Laurence CROZET : secrétaire 

 

Excusés :  

René BOZON, Président d’honneur – Renaud LEROI : Curling - Ghislaine GICQUEL : 

Equitation - Emmanuelle COULON : Golf - Ghislaine CACHAT : Gym - Xavier GAUGUE : 

Jujutsu traditionnel - Michèle RABBIOSI : Patinage artistique  

 

Absents : Laurence LELEU : Snowboard - Philippe RIQUIER : Cyclotourisme  

 

VERIFICATION DES POUVOIRS 

Nombre total de voix : 244 

Le quorum : 61 = 244/4 

Personnes présentes ou représentées : 201 voix 

Le quorum est donc atteint. 

 

 



 
 

OUVERTURE DE L’ASSEMBLEE GENERALE 

La secrétaire Valérie PAUL ouvre la séance en excusant René BOZON (Président 

d’honneur), Michèle RABBIOSI (Présidente Patinage Artistique), Xavier GAUGUE 

(Président du Jujutsu), Ghislaine GICQUEL (Présidente Equitation), Emmanuelle COULON 

(Présidente Golf), Ghislaine CACHAT (Présidente Gymnastique), Renaud LEROI (Président 

Curling), Alexandre VIEU (KIA), Olivier OVIGUIAN (banque populaire) et certains 

entraineurs. 

 

Alain RICHIER remercie les personnes présentes dont les élus, les partenaires et la 

presse. 

Un moment de recueillement est observé pour tous les proches du CSC disparus avec une 

pensée particulière à Lucienne SCHMIT (1ère championne du monde ski français en 1954 à 

Are) et à Christian FRANCHESCHETTI (chef de poste sur le marathon du mont-blanc, 

d’escalade) décédé brutalement ce lundi. 

 

Valérie PAUL présente l’ordre de jour de l’Assemblée Générale : 

• Approbation du procès-verbal de l’Assemblée Générale de 2021 

• Rapport moral du Président 

• Compte-rendu financier 

• Rapport du commissaire aux comptes 

• Approbation des comptes 

• Présentation du Budget Prévisionnel 2022/2023 

• Approbation de la cotisation 2023/2024 

• Compte-rendu des commissions 

• Objectifs 2023 

• Questions écrites 

• Questions orales 

 

APPROBATION DU PROCES VERBAL DE L’ASSEMBLEE GENERALE DE 2021 

Le procès-verbal est approuvé à l'unanimité. 

 

RAPPORT MORAL DU PRESIDENT, Alain RICHIER  

« Merci à tous, élus du bureau et du conseil d’administration, salariés, dirigeants, 

bénévoles, parents pour votre dévouement, pour que tous nos membres puissent s’épanouir 

au sein du club des sports de Chamonix. 

Merci à la communauté de communes pour l’ensemble des subventions et des 

investissements dans la vallée de Chamonix qui nous permet d’offrir à tous nos membres 

une pratique sportive multisports et de tout niveau. Un grand merci également à tous les 

services de la collectivité, je pense bien sûr au centre sportif, aux pistes et sentiers, aux 

finances. 

Merci à tous nos partenaires financiers et techniques, pour leur soutien et leur aide tout 

au long de l’année. 

 

Après un an de travail avec les nouveaux bureaux, suite aux élections de l’année dernière, 

il y a beaucoup de projets en cours ou en réflexion. 



 
 

Le bureau du club des sports poursuit ses travaux avec les différentes commissions qui 

étaient déjà en place ou qui se sont mises en place pour être encore plus efficaces sur 

nos décisions ou nos réflexions. 

Les commissions travaillant dans les détails les plus infimes soient-ils pour une prise de 

décision avec la meilleure vision possible et toutes les idées font l’objet de discussions, 

parfois très tard dans la soirée. Tout ce travail ne serait possible sans une passion que 

nous partageons tous, élus et salariés du Club, Le Sport pour tous à tout niveau et à tout 

âge. 

Pour aller encore plus loin, la commission de la vie associative nouvellement mise en place 

travaille en priorité sur l'échange entre les sections qu’il soit sportif ou organisationnel. 

Cet échange sera forcément bénéfique pour tous. 

C’est en travaillant ensemble que nous pouvons créer une synergie entre nous pour 

renforcer nos valeurs de vie associative. Le Club des sports est une seule et unique 

association qui par son organisation permet à chacun de nos dirigeants d'organiser 

l’activité et la gestion financière de leur section avec une certaine autonomie, facilitée 

par le travail de tous. 

 

Nous travaillons aussi en forte collaboration avec le service des sports et la commission 

des sports de la Communauté de Commune de la vallée de Chamonix. Je remercie 

particulièrement Aurélie BEAUFOUR, vice-présidente en charge des sports et Jean-

François COQUARD, directeur des sports ainsi que leurs équipes de leur travail et surtout 

des échanges permanents que l’on a avec eux, avec une vraie volonté de collaboration sur 

tous les sujets. Merci, bien entendu, à M. le président de la Communauté de communes 

d’avoir accepté que le club des sports puisse participer activement à l'évolution du sport 

et de ses infrastructures dans la vallée de Chamonix. En particulier, sur le Projet Patinoire 

Escalade et Curling qui, à ce jour, est sur de très bons rails, pour enfin voir la première 

pierre de ce très beau complexe sportif. Je reste persuadé que ce projet fera rentrer 

Chamonix dans une autre dimension du sport et de l’activité commerciale qui va en 

découler. Pouvoir proposer aux touristes de passage à Chamonix de pratiquer une activité 

sportive dans une structure où s'entraîne tous les jours nos champions et futurs 

champions, que les habitants de la vallée puissent en profiter est une vraie valeur de ce 

projet. 

 

Une année sous le signe du retour à la normale sur nos grands événements, en attendant 

2023 pour avoir  à nouveau nos trois événements majeurs sur la même année. Nous avons 

retrouvé le marathon du Mont-Blanc dans son format complet et sans restriction malgré 

une météo capricieuse qui nous a contraint à annuler le 90 km. L’ensemble des courses ont 

pu se dérouler dans une ambiance conviviale et chaleureuse en alliant l’ensemble de nos 

valeurs sportives, grâce une nouvelle fois, à toute l’équipe organisatrice composée de nos 

salariés et de tous les bénévoles, sans qui rien n’est possible. 

La coupe du monde d’escalade en réintégrant la vitesse sur cet événement a encore une 

fois dépassé les sommets. Une édition majestueuse qui montre encore une fois la capacité 

de Chamonix à organiser des événements sportifs mondiaux avec le professionnalisme 

d’une organisation associative avec toutes ces valeurs de partage et de bienveillance. 



 
 

Ces événements majeurs n’ont aucune valeur sans vous tous, qui tous les week-ends, vous 

organisez vos événements dans vos sections avec plus de 100 événements annuels, du plus 

petit au plus grand, du plus fort au plus courageux, tous nos adhérents peuvent se mettre 

en valeur à leur niveau, à chacun son meilleur niveau tel est notre leitmotiv. 

 

En remerciant chacun d’entre vous pour votre implication au club des sports, je remercie 

aussi les personnes dans l’ombre de chacun, vos familles qui vous autorisent à passer bien 

souvent plus de temps avec nos jeunes pour l’organisation et l’encadrement dans vos 

sections qu’avec eux, seuls nous ne sommes pas grand-chose, ensemble nous sommes plus 

forts. 

Sans vous les bénévoles et sans votre dévouement que vous apportez à chacune de vos 

sections, le Club des Sports ne serait pas ce qu’il est aujourd’hui, et nous ne pourrions pas 

porter ses valeurs qui nous sont si chères : Partage, Enthousiasme, Dynamisme, Esprit 

d’équipe, Dépassement et Émulation tout cela pour le Plaisir du Sport. 

 

Pour arriver à faire tout cela en plus de vous tous, nous avons besoin de finances. On a 

beau avoir des idées mais malheureusement ça ne fait pas tout. Merci à la Communauté 

de Communes qui par les subventions à hauteur de 34 % de notre budget nous accompagne 

sur l’ensemble de nos activités. Merci à tous nos partenaires, que je ne pourrais lister 

sans en oublier, merci à l'ensemble de l'équipe du club des sports qui par son travail 

simplifie la vie financière de nos sections. Merci à toutes les sections d’avoir une 

bienveillance pour l'équilibre financier du club des sports. Merci à Fred, qui en tant que 

trésorier des grands événements, nous rend une fois de plus une copie quasi parfaite avec 

plus de 4 millions et demi de budget sur l’ensemble du club. C’est bien grâce à vous tous 

que nous pouvons présenter des comptes à l'équilibre à moins de 1% près ! Merci à 

l’ensemble de l'équipe comptable qui par son savoir-faire et sa détermination peut 

présenter des comptes validés ce soir avec une clôture au 31 août !!  

 

Une attention particulière sera portée sur l'année à venir sur la gestion financière des 

sections adultes, même si nous savons que chaque section fait le maximum pour que notre 

engagement sur les financements des sections soit respecté. Je rappelle la volonté de la 

Communauté de Communes de la nécessité pour les sections adultes de s'autofinancer et 

pour aller encore plus loin dans nos valeurs associatives, ces sections adultes doivent être 

un vrai support organisationnel et financier à nos sections jeunes.  

 

Le changement climatique dans notre vallée est au quotidien devant nos yeux. Jour après 

jour, nous voyons notre vallée changer bien trop rapidement. Nous devons par nos valeurs 

être les pionniers dans les changements à apporter dans la pratique de nos sports. D’ores 

et déjà un groupe de travail est en cours de création pour rassembler toutes nos idées. 

Chacun d’entre vous est le bienvenu dans ce groupe de travail. 

Changer nos habitudes est aujourd’hui une obligation. Trouver des solutions pour limiter, 

tant que faire se peut, nos déplacements pour la pratique de nos sports, encourager le 

transport en commun, le covoiturage, et plein d’autres idées se doivent être de coutume 

et non d’exemption ! Je sais que certaines sections ont déjà mis des actions en marche 

mais parce que nous vivons dans une vallée unique et majestueuse, nous devons être 



 
 

exemplaires de ces changements d’habitudes, toutes bonnes actions même petites sont 

déjà un grand pas vers l’avenir, prenons soin de notre planète. 

 

Je vous souhaite une très bonne saison, prenez soin de vous et passez de très bonnes 

fêtes de fin d’année dans le sport et la bonne humeur.  

  

Merci à tous pour votre écoute ! » 

 

PRESENTATION DES CHIFFRES DE LA SAISON, Guy TOMEI 

Il présente les chiffres suivants qui reflètent l’activité et la bonne santé du CSC :  

 

 
 

 
 

 



 
 

COMPTE-RENDU FINANCIER, Bernard MARTINEZ 

« Bonjour en tant que trésorier du Club des Sports de Chamonix, je vous présente les 

comptes consolidés de notre association au 31 août 2022. 

 

Cette année notre budget s’élève à 4 311 000 € en recettes et 4 356 000 € en dépenses 

ce qui laisse apparaître un résultat légèrement négatif de – 45 099 €.  

 

Ces comptes sont le résumé consolidé de l’ensemble de notre activité à savoir : 

L’organisation de la vie associative de nos 25 sections et nos 3 grandes manifestations :  

Le Kandahar, Le Marathon du Mont-Blanc et La Coupe du Monde d’escalade. 

 

Je qualifierai ce budget comme un budget de reprise après deux années impactées par la 

COVID. Nous avons pu reprendre l’ensemble de nos activités et emmenés nos licenciés sur 

les compétitions et championnats auxquels ils étaient sélectionnés. 

 

Notre club se porte bien et je suis fière d’annoncer que nous avons terminé la saison 

2021/2022 avec 3729 licenciés, soit une une belle augmentation de 7.3 %.  

 

Je tiens à ajouter 2 chiffres importants : 

• La valorisation du bénévolat au sein de notre club qui s’élève à 809 000 €. C’est le 

travail des dirigeants, des officiels, et de l’ensemble des bénévoles des sections 

et des évènements.  

• La mise à disposition gratuite des biens et des services par la communauté de 

communes de la vallée de Chamonix (tous les équipements sportifs pour les jeunes, 

la maison des sports, les locaux dans la maison nordique, le hangar du Kandahar…) 

pour 751 000 €. 

 

Je tiens évidemment à remercier les élus de la CCVCMB en premier lieu son Président Eric 

FOURNIER, Aurélie BEAUFOUR, Vice-Présidente aux sports et Ghislaine BOSSNNEY, 

vice-présidente aux finances, Un merci particulier à Jean RIVO pour toutes les années 

passées à nos côtés. On lui souhaite évidemment une bonne retraite et bienvenue à sa 

remplaçante Madame Amina BARGACH. 

 

Pour terminer, je tiens à remercier en premier lieu l’ensemble des trésoriers des sections 

qui gèrent avec discernement leurs budgets mais également les présidents qui sont eux 

les garants de la stabilité comptables de nos activités.  

Je n’oublie pas les comptables du club Chantal, Fabienne, Michael et Nadine qui assurent 

toutes les saisies et qui aident énormément toutes les sections. » 

 

PRESENTATION DES COMPTES ANNUELS, Benoit PIRAUD, Expert-Comptable 

Le compte de résultat fait apparaître un déficit global des sections de 45 099 euros au 

31/08/2022. Ce déficit n’est pas très significatif par rapport au budget géré par le CSC. 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

RAPPORT DU COMMISSAIRE AUX COMPTES, Marc PAQUIER 

La certification des comptes des associations est une obligation légale dès lors qu’elles 

perçoivent plus de 153 000 euros de fonds publics. 

Le commissaire aux comptes est nommé par l’assemblée générale pour une durée légale de 

6 exercices comptables. Le cabinet AUDICE ALPES a ainsi été nommé Commissaire aux 

comptes de votre association pour les exercices clos du 31 août 2021 au 31 août 2026. 



 
 

Il présente deux rapports : 

- Un rapport sur les comptes annuels qui est divisé en 6 parties 

1. Opinion sur les comptes annuels 

2. Fondement de l’opinion  

3. Justification des appréciations 

4. Vérification spécifiques 

5. Responsabilité de la direction et des personnes constituant le gouvernement 

d’entreprise relatives aux comptes annuels 

6. Responsabilité du commissaire aux comptes relatives à l’audit des comptes 

annuels 

« Nous certifions que les comptes annuels sont, au regard des règles et principes 

comptables français, réguliers et sincères et donnent une image fidèle du résultat 

des opérations de l’exercice écoulé ainsi que de la situation financière et du 

patrimoine de l’association à la fin de cet exercice ». 

- Un rapport spécial sur les conventions réglementées 

Ce rapport relate l’ensemble des éventuelles conventions nouvelles conclues sur 

l’exercice directement ou par personne interposée entre votre association et les 

membres de la Direction (administrateurs, mandataire social …). 

Absence de conventions réglementées nouvelles décelées. 

« Nous vous informons qu’il ne nous a été donné avis d’aucune convention passée au 

cours de l’exercice écoulé à soumettre à l’approbation de l’organe délibérant en 

application des dispositions de l’article L. 612-5 du code de commerce » 

 

Il remercie le club des sports pour l’aide dans l’accomplissement de sa mission. 

 

APPROBATION des COMPTES, Valérie PAUL 

Les comptes annuels de l’exercice clos le 31 août 2022 sont approuvés à l’unanimité. 

Aussi, il est décidé, à l’unanimité, l’affectation du résultat déficitaire de 45 099 euros 

aux fonds associatifs de l’association qui s’établiront à 859 617 euros. 

 

APPROBATION de la COTISATION MEMBRE 2023/2024, Valérie PAUL 

Cette cotisation sert à payer les diverses cotisations dont notamment la FFCO 

(Fédération Françaises des Club Omnisport) ainsi que l’assurance responsabilité civile et 

l’individuel accident et manifestations. 

La cotisation membre maintenue à 6,50 € est approuvée à l’unanimité. 

 

PRESENTATION BUDGET PREVISIONNEL 2022/2023, Fred COMTE 

« Ce n’est pas le moment qui nous fait vibrer le plus, mais la construction des budgets 

prévisionnels est certainement un des moments les plus importants de la vie de notre club. 

Il faut anticiper une année de fonctionnement et synthétiser le tout pour sortir une 

feuille de route qui nous accompagnera pendant un an. 

Ces budgets prévisionnels sont étudiés pendant de longues heures par la commission des 

finances, puis par le bureau et enfin validé par le CA, ce que nous avons fait le 28 novembre 

dernier. 

Regardons un peu plus en détail : 



 
 

 

Club omnisport 

Je vais être très synthétique. Le volume d’activité reste sensiblement identique par 

rapport à l’an passé avec un budget de fonctionnement du club omnisport de 2 970 K€ 

répartis pour 2 210 € pour les sections, et 746 K€ pour le club et 13 K€ pour les 

évènements. Cet hiver nous aurons 2 courses FIS dames et les championnats de France 

de snowboard. 

Je veux insister sur un point : 

Le club des sports fait travailler du monde, une cinquantaine de personnes. La masse 

salariale prévisionnelle est de 1 043 000 € à laquelle on ajoute les vacataires pour 

664000€ soit un total de 1 708 000 €.  

 

Au niveau des grandes manifestations 

Le Kandahar est programmé cet hiver avec un slalom homme le 4 février. Une seule course 

au programme, donc un budget délicat car nous ne pouvons pas amortir toutes les 

infrastructures sur 2 jours. Le budget s’élève à 1 337 000 €. 

Le Marathon passera quant à lui la barre du million d’Euros. Nous avons travaillé cet 

automne sur notre plateforme de marque pour définir qui nous sommes et quel sera les 

contours de cet évènement les prochaines années.  

Le budget de l’escalade reste très stable aux alentours de 307 000 €. Nous pensons avoir 

trouvé le principe de financement avec la CCVCMB pour que cette manifestation ne pèse 

plus négativement sur nos comptes. 

Au final, le budget consolidé du club s’élève à 5 613 000 € pour la saison 2022/2023. 

 

Grandes manifestations 

Avant de passer à la présentation des grandes manifestations, je tiens à remercier tous 

les salariés du club qui assurent tout le back office, et qui s’impliquent sans faille pour 

l’ensemble de nos sections et pour faire de tous nos évènements une réussite. 

Je commencerai par saluer en premier Fabienne LABARBE notre comptable qui vient de 

fêter ses 30 ans au sein de notre club. Un grand merci pour ton sérieux, ton 

professionnalisme et l’attention que tu apportes à tous les trésoriers avec lesquels tu 

travailles. 

Pour compléter l’équipe comptable merci à sa responsable, Chantal, secondée par Mickael 

et Nadine qui nous a rejoint pour quelques mois.  

Merci à l’équipe technique sous la houlette de Tony avec Damien, Bertrand et notre 

chronométreur Steph qui vont nous préparer une superbe Verte des Houches pour 

accueillir le Kandahar. 

Merci à la vie associative, Nathalie à la communication et Laurence notre secrétaire. Une 

très grosse pensée pour Cynthia qui nous manque beaucoup et bienvenue à Lucie, notre 

alternante qui nous a préparé cette AG. 

Enfin, merci à Magali la responsable des grands évènements et son équipe Jeremy à la 

communication et Lucie qui gère les bénévoles et la logistique et Marine notre deuxième 

alternante. 

On a la chance d’avoir une super équipe soudée. Merci à tous.  

 



 
 

Le Marathon du Mont-Blanc 

Une très belle édition sans masque et sans COVID qui a vu pour la première fois l’arrivée 

du 42 km jugée à Chamonix. Quel succès populaire. 

Edition malheureusement entachée par l’annulation pour la première fois du 90km du 

Mont-Blanc à cause des orages. Nous avons tous pris la bonne décision et on espère tous 

que l’édition 2023 se déroulera sous un grand soleil. 

Avant de passer à la vidéo, nous avons enregistré un record de pré-inscriptions pour nos 

3 courses soumises au tirage au sort, le 23, le 42 et le 90 km avec 22 000 inscriptions 

pour les 5 000 dossards disponibles. 

Un immense merci à tous nos bénévoles et à nos amis du CMBM toujours présents à nos 

côtés. 

Je vous laisse apprécier la vidéo souvenir 2022. 

Enfin la Coupe du Monde d’escalade. 

Une année exceptionnelle, du grand beau temps, un mur tout neuf, un public toujours plus 

nombreux, une nouvelle configuration de la place du Mont-Blanc avec un village partenaire 

très sympa et la possibilité de découvrir l’escalade sur un bloc en forme de Panda ou 

carrément sur le mur de vitesse de la coupe du monde. D’ailleurs le record du monde a été 

battu en frôlant le 5 secondes. 

La salle EMC2 mis à disposition par la commune nous a permis de recevoir dans des 

conditions optimales les grimpeurs et le staff de la FFME et de l’IFSC. 

La petite vidéo est diffusée. » 

 

Il rappelle que le Kandahar se déroulera le 4 février 2023 avec une billetterie obligatoire 

payante. Un teaser est diffusé. 

 

« Enfin, je tiens à remercier personnellement Aurélie Beaufour, notre vice-présidente 

aux sports et son directeur Jean-François Coquard. Ils sont toujours disponibles à notre 

écoute ! 

Merci à tous pour votre écoute !! » 

 

COMPTES-RENDUS DES COMMISSIONS 

Partenariat, Corinne RABOUTET 

« Notre club a pour particularité de générer beaucoup de ressources pour se financer et 

ainsi assumer les coûts de plus en plus importants pour la pratique sportive. 

Je souhaite tout d’abord remercier toutes les institutions qui nous subventionnent avec 

en premier lieu la communauté de commune de la vallée de Chamonix, qui nous soutient non 

seulement financièrement mais également sur la mise à disposition à titre gracieux pour 

nos jeunes des infrastructures sportives et également tous les investissements qui sont 

consentis pour le sport. Aurélie BEAUFOUR nous les rappellera sans doute dans son 

intervention. 

Viennent ensuite le Conseil Départemental, et la Région Auvergne Rhône-Alpes qui 

participe au financement de nos manifestations et à l’achat de matériel sportif. Un merci 



 
 

particulier pour le financement des mini-bus pour nos sections. Enfin l’état, via l’Agence 

Nationale du Sport qui aide les projets sportifs fédéraux. 

Passons maintenant au partenariat, pour l’année 2021/2022, le Président du club des 

sports a signé plus de 200 contrats de partenariats pour un montant de 510 000 € ! 

 

Merci à toutes les entreprises qui maintiennent leur soutien depuis des années. Je cite 

volontairement les principales par ordre alphabétique : ATMB, Banque populaire des alpes, 

Coq Sportif, Compagnie du Mont-Blanc, I-Run, Julbo, KIA, Polar, Salomon. 

 

Nous avons compris depuis longtemps que nous devons diversifier le plus possible nos 

ressources. La meilleure illustration est sans doute l’apparition marquée des dons et du 

mécénat dans nos comptes. Nous avons reçu cette année plus de 117 000 €.  

 

Merci à tous, et en premier lieu à l’ensemble des bénévoles en charge du partenariat dans 

les sections qui jours après jours vantent les mérites de notre club auprès des 

commerçants, artisans et entreprises. 

 

Enfin, au nom de tous les élus, je tiens à remercier l’ensemble de nos partenaires et qu’ils 

soient certains de la meilleure utilisation des moyens qu’ils nous mettent à disposition.  

 

Merci à tous pour votre écoute. » 

 

La vidéo de la Fan Zone est diffusée. 

 

Vie associative, Julien BEAUDOUX 

« Je vais vous parler de la vie associative et de la création de cette nouvelle commission. 

Un sujet qui me tient particulièrement à cœur et je vais vous expliquer pourquoi, et 

certaines personnes d’entre vous se retrouveront dans ces raisons. 

Je pratique le handball depuis l’âge de 7 ans et c’est à 17 ans que j’ai commencé à vouloir 

aider et participer un peu plus à la vie de mon club, en entrainant, en arbitrant, en étant 

bénévole sur des manifestations, et par la suite j’ai pris goût de cette aventure humaine. 

Et puis j’ai intégré le bureau et quelques années plus tard je suis devenu président et j’ai 

dû très vite identifier mon rôle principal, et naturellement je me suis dit : il faut 

dynamiser la section, offrir une alternative de sport collectif dans la vallée en misant sur 

la réussite sportive et attirer de nouveaux adhérents. Et puis, je me suis vite rendu 

compte qu’en réalité j’allais me perdre dans cette mission et perdre très vite la motivation. 

Je me suis demandé pourquoi je suis là, et pourquoi on adhère à une association ? et là des 

mots sont arrivés, partage, réunir, convivialité, solidarité, et puis finalement la pratique 

est venue qu’après. Si on néglige la vie associative, ces bénévoles s’usent : ils ont besoin 

de ces moments pour donner un sens à leur engagement. Nous nous battrons toujours pour 

qu’adhérer à une association ne devienne jamais une prestation. 

Aujourd’hui, beaucoup d’éléments de notre vie nous amènent à nous diviser et le sport en 

association est le meilleur moyen de nous rassembler pour vivre des moments de partage 

qui nous font du bien, surtout qu’on a la chance à Chamonix d’avoir une richesse sportive 

exceptionnelle notamment grâce à son histoire, à ses infrastructures, à ces grands 



 
 

évènements, à la diversité des sports que l’on peut exercer et au nombres de pratiquants 

de la vallée. 

 

Après l’élection du nouveau bureau il y a un an, le bureau a fait un état des lieux et 

identifier les axes à améliorer, la vie associative est ressortie tout de suite et 

immédiatement nous avons créé cette commission. Elle est là pour accompagner les 

sections à dynamiser leur vie associative mais aussi et surtout dynamiser la vie associative 

du club des sports en organisant des moments conviviaux et d’échanges entre les sections. 

- Premier évènement mis en place, le tournoi de curling. 

En plus des moments d’échange qu’organise les sections tout au long de l’année, le 

club de curling nous a proposé d’organiser un tournoi intersection, un moment super 

sympa, de partage, de rencontre et de découverte et d’ailleurs encore merci à la 

section pour son accueil. 

- Le match à Chambéry : nous avons aussi organisé un déplacement à Chambéry pour 

assister à un match de handball. On a la chance d’avoir une des meilleures équipes 

de France pas loin donc c’était l’occasion pour les élus et les salariés de découvrir 

un match de handball. 

 

Dossards solidaires : nous remercions l’ensemble des coureurs pour les dons qui 

permettent de financer des projets de nos sections :  

Stage de préparation à Pfelders (Italie) SKI ALPIN - Organisation d’un Pro-Am junior à 

Chamonix GOLF - Stage de cohésion à Cervinia (Italie) SNOWBOARD - Stage de cohésion 

à proximité de Hauterives (Drôme) VTT-  Stage de perfectionnement à Font Romeu 

(PyrénéesOrientales) SKI NORDIQUE - Stage intensif à Loano (Italie) NATATION - 

Stage de découverte à Fontainebleau (Seine et Marne) ESCALADE - Participation à divers 

tournois en France et à l’étranger HOCKEY SUR GLACE - Tournoi à Munich (Allemagne) 

FOOTBALL  - Achat d’une table de tennis de table TENNIS DE TABLE - Tournée autour 

d’Aix-en-Provence (Bouches-du-Rhône) TENNIS. 

Merci à tous » 

 

La vidéo du tournoi pro-am de golf est diffusée. 

 

Trophée des sports, Guy TOMEI 

Il annonce la 23ème édition du Trophée des sports qui aura lieu le mardi 20 décembre à 

18h au Majestic. 

L’idée de départ était de mieux connaitre et reconnaitre nos athlètes en devenir et nos 

athlètes de haut-niveau. Tout cela pour créer un lien entre les plus jeunes et les athlètes 

de haut-niveau qui donnent l’exemple. 

Il invite tout le monde à assister à cette très belle fête des sportifs. 

 

OBJECTIFS 2023, Alain RICHIER 

C’est la ligne de conduite pour l’année à venir.  

 



 
 

La volonté du club des sports est de dynamiser la vie associative avec la commission vie 

associative. Le partage des sections peut permettre de progresser et d’aller encore plus 

loin. 

 

Le CSC souhaite continuer l’accompagnement pour le sport pour tous avec l’aide de la 

section handisport (organisation, financier, matériel).  

 

Le président souhaite poursuivre la collaboration avec la CCVCMB, d’un point de vue 

financier mais aussi dans cette relation de travail où le CSC et la CCVCMB échangent 

régulièrement sur les projets sportifs, sur les infrastructures, sur l’avenir du sport, etc… 

 

Il veut accompagner les sections dans le changement de l’organisation de leur activité 

pour une meilleures prise en compte de l’environnement. Il faut travailler tous ensemble 

et trouver des solutions pour améliorer les déplacements (moins polluants). 

 

QUESTIONS ECRITES ET DIVERSES 

Aucune question. 

 

INTERVENTION DE MARIE-NOELLE FLEURY 

Elue à la mairie de Chamonix en charge des célébrations du centenaire des premiers jeux 

olympiques d’hiver. 

Elle rappelle que les premiers jeux olympiques ont eu lieu en 1896 à Athènes puis les 

deuxièmes à Paris. Lors des huitièmes, il y a eu les premiers JO à Chamonix et les JO 

d’été à Paris. C’est le lien étroit qu’il existe entre les JO de 2024 à Paris et ceux de 

Chamonix : le centenaire des JO pour ces deux villes.  

Chamonix devra être à la hauteur de cet évènement énorme qui a eu lieu à ici. Elle 

remémore les structures du patrimoine encore existantes, à savoir la plus grande 

patinoire, le plus grand tremplin de saut à ski. Le parcours des pistes de ski de fond sera 

mis en valeur. Chamonix est en contact avec le CIO et d’autres organismes pour 

l’avancement du projet. La période anniversaire va commencer officiellement le 3 février 

2023 donc la veille du Kandahar et à cette occasion, Chamonix va accueillir la tournée des 

drapeaux olympiques avec de nombreuses personnalités.  

Elle espère pouvoir créer un logo.  

Une déambulation avec toutes les sections sera prévue. A l’automne, un livre sortira ainsi 

qu’une exposition.  

Par la suite, l’anniversaire officiel sera sur la période janvier/février 2024 et il y aura le 

passage de la flamme pour Paris. 

L’utilisation des anneaux des JO 1924 est très réglementée et n’est pas libre de droit. 

C’est un très grand honneur pour elle d’avoir ce centenaire qui va se dérouler à Chamonix. 

 

INTERVENTION D’AURELIE BEAUFOUR 

Elle félicite le CSC pour l’organisation de cette assemblée générale qui annonce la fin des 

25 assemblées générales des sections.  

Elle excuse le président de la CCVCMB qui n’a pas pu se libérer ce soir. 

Elle remercie toutes les personnes qui œuvrent pour le CSC.  



 
 

Elle apprécie la manière dont elle travaille avec le CSC et qu’il est important d’avoir des 

liens. Les licenciés sont les premiers utilisateurs des structures sportives et leurs retours 

permettent d’améliorer, de faire évoluer ces infrastructures pour qu’elles soient à la 

hauteur des attentes de tous. 

Plus de 3700 licenciés, des finances saines rassurent la CCVCMB dans l’établissement des 

budgets. 

Les vidéos diffusées rappellent que nous avons un terrain de jeu magnifique et que nous 

devons préserver cet espace. Elle encourage les sections à continuer leur action dans ce 

sens. 

Le projet du nouveau complexe patinoire escalade curling avance et le travail d’affinage 

des cahiers des charges va débuter et se fera avec le CSC. 

Le bassin de 50 m extérieur en inox sera, à priori, ouvert le 1er juillet 2023. 

Elle souhaite de joyeuses fêtes et une très belle année sportive. 

 

REMERCIEMENTS DU PRESIDENT 

Alain RICHIER précise que lors du trophée des sports deux entraineurs seront mis à 

l’honneur. Catherine CHAMEL (patinage artistique) et Fabrice JUDENNE (escalade) 

partent à la retraite après plus de 25 années au sein de leur section respective. 

 

Alain RICHIER remercie Marc MIRETTI, président sortant mais toujours élu au sein de 

la section nordique et qui a laissé sa place à Loïc MERMOUD. En l’absence de Marc 

MIRETTI, son petit cadeau lui sera remis à une autre occasion.  

 

Alain RICHIER remercie tous les présents. 

 

Valérie PAUL invite toute l’assemblée à partager le verre de l’amitié. 

 

 

 

Fin de l’assemblée générale à 22h30 

 

 

Le Président,        La Secrétaire, 

Alain RICHIER       Valérie PAUL 


